

# 免签新政落地,无锡四家旅行社在列

## “十一”出境游热度飙升

继泰国对中国游客“免签”后,文旅部公布经营中国公民组团赴俄罗斯免签旅游业务第一批旅行社名单,全国共计268家旅行社在名单内。其中,无锡有4家旅行社在列。中秋国庆长假当前,送出的免签信息显然进一步刺激黄金周出境游市场。截至目前,携程平台“十一”期间出境游整体订单达到去年同期20倍。

### 免签政策激发市民出游热情

本月,泰国、俄罗斯前后作出了“免签政策”,泰国对中国游客实施为期5个月的免签政策,俄罗斯免签旅游业务第一批旅行社名单也出炉了,无锡有中青旅江苏国际旅行社、江苏康辉国际旅行社、无锡海外旅游、无锡中国国际旅行社等四家旅行社在列。无锡中国国际旅行社相关负责人蒋越庆表示,旅游政策好,就会刺激大家出游的热情,目前国旅制定的是俄罗斯深度10日游,价格在1万元左右,咨询的市民还是很多的。

无锡万达国旅副总经理邓

云岗表示,泰国的最新免签政策让其在今年黄金周出境游市场一枝独秀,阿联酋、斯里兰卡等也受到游客青睐,“上半年泰国的行情一直不错。我们9月的订单量也比上个月有所增加。现在免签政策9月25日开始实行,相当于我们的国庆得提前开始忙了。”昨天下午,一位在无锡从业12年的旅游定制师小邹告诉记者,“想出去玩的人很多,上午我刚帮8位国庆要飞泰国玩的客户订了机票,下午还有人预约上门聊出境游路线。”

携程数据显示,在泰国免签

政策公布后半小时,泰国相关搜索热度环比飙升800%,曼谷、清迈、普吉岛等泰国热门目的地搜索热度环比上周同期均增长超过120%。江苏康辉国际旅行社相关负责人鲍建武表示,格鲁吉亚即日起给予中国公民免签待遇。

此前,哈萨克斯坦、马尔代夫陆续宣布免签,韩国给予团队游免签待遇,澳大利亚、日本、菲律宾等国家则简化审批手续推进电子签注……随着多国陆续推出签注便利政策,国庆黄金周出境游抢客大战愈演愈烈。

### 免签因其成本、流程减少颇受欢迎

“因为这次放假时间比较长,出境游时间上比较充足,约着朋友一起,免签还是可以省下一些费用。”一边打电话到无锡旅行社咨询,一边在网上旅游平台做攻略,在新吴区外企工作的陈小岚对于“免签”很是心动。记者获悉,“免签”其实对报团的价格影响不会很大,更多的还是节约了游客的签证费用,“平时去泰国办落地签需要支付2200左右泰铢,相当于人民币450元

左右。”旅行社工作人员表示,出境游一般都是家人或者朋友几个人一起去,免签费算下来还是能节约几千块钱。走访了几家无锡旅行社后,记者发现涉及出境游的门店基本会有泰国游“免签”的宣传介绍,对其咨询的人数不少,但是也有一些咨询者担心安全问题,“还是有点顾虑,毕竟前段时间曝出有不少游客安全受到威胁的事情发生。”

免签政策会对旅游行业带

来哪些影响?无锡市旅游行业协会相关负责人表示,对于出境游来说,办理签证是第一步,也是游客要考虑的一个方面,多国在“十一”假期前宣布免签,也是想抓住中国的市场。比如泰国为期五个月的免签,涵盖了“国庆”和“春节”假期,形成持续旅游热度是大概率事件,这也将对市场起到较强的刺激作用,形成一定的实质性提振。

(晚报记者 璩璐)

# 全省首个!

## 无锡开建“快递文化示范园区”

本报讯 通过对各快递品牌进行园区化管理,解决基层快递网点老旧、占道经营的痛点,打造城市新亮点。9月20日,“蠡桥快递文化示范园区”建设意向签约仪式成功举行。无锡市邮政管理局、滨湖区交通运输局、河埭街道以及各大快递企业携手并进,共同在蠡桥社区仙蠡墩片区打造江苏省首个快递行业特色园区。

据了解,仙蠡墩片区现有仙蠡墩家园、溪岸观邸等6个居民小区、近8000户住户,聚集了顺丰、京东、中通、菜鸟等多家快递企业。每天大量的快递车辆来往穿梭,日投递量达到2万件,为居民生活带来极大便利,也形成了独特的“快递一条街”现象。然而,由于使用年限长、作业强度高等因素,各快递网点内部和门前区域均出现老旧、破损情况。尤其在“双11”等快递收发的高峰时段,道路上还会出现占道分拣、快递车辆乱停放的现象,给周围居民的生活带来一定影响。

为了改善这一状况,蠡桥快递文化示范园区应运而生。园区将实现快递生产和居民生活区域分割,通过提高对快递网点的监

管效率,提升居民体验。市邮政管理局相关负责人表示:“我们计划以‘园区化’的管理模式,对入驻的快递企业施行统一规划用地、统一布局设施、统一流程管理。在园区出入口安装道闸、路边设置隔离栅栏、园区内统一规划快递车辆停车位及充电设施,使车辆通行、停靠、装卸作业有序。”

河埭街道相关负责人介绍,“我们将对各快递网点门头统一翻新,对多处墙面增加绿植覆盖,提高园区整体美观度。同时,还将打造围栏文化墙,介绍快递发展史和社区文化,吸引年轻人驻足,成为新城市地标打卡点。”

值得一提的是,除了“颜值”的提升,整个园区在建设过程中将充分发挥数字化寄递体系效能,积极贯彻绿色邮政建设理念,推行电子面单、可降解包装、包装废弃物回收等环保措施。同时,为每家快递网点设置小型前置仓,推动“网点+电商”模式创新发展,实现产品更快出库、运送时长更短的目标。

无锡市邮政管理局工作人员表示,蠡桥快递文化示范园区是

立足本地快递文化内涵,在快递示范城市视野下构建“快递+文化”特色品牌的有力载体,是增进民生福祉的惠民工程。下一步,将按照规划设计,有序推进园区建设,积极推广园区运营模式,盘活资源、规范监管、发展经济,体现城市之美、快递之美、生活之美和人文之美。

(陈怡迪)

## 梁溪区大力推进“瓶改管”

已实施“瓶改管”3400余户

本报讯 “家里的电线已帮你穿管了,浴室里也放了防滑垫,下次将给你免费安装带熄火保护装置的新灶具……”近日,梁溪区广益街道上马墩社区安全员孙健和同事一起来到83岁空巢老人李大爷家中,在完成安全隐患检查整改后,细致地对老人交代。这样的情况从今年7月开始,便在广益街道不断发生着。燃气安全事关千家万户。从7月份起,广益街道结合安全工作实际,以弱势群体、餐饮单位为重点,在辖区全面展开夏季燃气安全大排查大整治行动,赢得了广大居民的欢迎。据了解,截至目前,广益街道已出动工作人员5200多人次,帮助居民排除、整改各类安全隐患1200多个。

根据排查情况,街道为59851户居民免费安装了金属包覆软管和自闭阀,有效提高了居民使用燃气的安全性。

低保居民、空巢老人、高龄老人、残障人士等家庭属于社会的弱势群体。因为经济、身体、年龄等原因,他们自我保护能力比较弱,成为了各类安全事故发生的高危人群。通过此次排查,街道发现辖区内有1152户弱势群体家庭仍在用不带熄火保护装置的灶具。为了解决这一安全隐患,街道筹集资金,决定为这些弱势群体家庭免费更换带熄火保护装置的新灶具,预计更换工作将在年底前完成。

除了居民家中,餐饮单位同样是燃气安全的重点单位,以莫家庄社区为例,社区共有178家餐饮单位,主要分布在哥伦布、万达、五洲银河城等城市综合体。在本次夏季燃气安全大排查大整治期间,该社区共帮助餐饮单位整改安全隐患225个。

从梁溪区城管局获悉,目前,梁溪区共有使用无熄火保护装置隐患灶具的居民用户6万余户(其中瓶装气居民用户1万余户,管道气居民用户5万余户),现已整改完成3万余户(其中瓶装气居民用户7500余户,管道气居民用户23000余户)。同时,梁溪区出资为全区管道燃气居民用户安装自闭阀和金属包覆软管,目前已安装36.7万户;大力提倡居民使用安全可靠的管道燃气,鼓励瓶装燃气居民用户实施“瓶改管”,并给予一定的补贴,年初至今已实施“瓶改管”3400余户。

(甄泽)

